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Конспект НОД в подготовительной группе «Виды транспорта»
Цель: расширять представления детей о различных видах транспорта с использованием Лэпбука.
Задачи:
Интеграция образовательных областей:
«Социально-коммуникативное развитие»:
- показать детям значимость использования транспорта для облегчения жизни человека;
- развивать умения детей работать в динамических подгруппах.
«Речевое развитие»:
- активизировать словарь детей по теме «Транспорт»;
- совершенствовать речь как средство общения;
- побуждать детей интересоваться смыслом слова («гужевой»). 
«Познавательное развитие»:
- познакомить детей с возникновением различных видов транспорта;
- обогащать представления о видах транспорта (наземный, воздушный, водный, гужевой, подземный);
-  уточнить значение транспорта в жизни человека.
«Художественно- Эстетическое развитие»
- поощрять применение разных приёмов вырезания.
«Физическое развитие»
- воспитывать умения сохранять правильную осанку в различных видах деятельности.
- развивать координацию движений и ориентировку в пространстве.
Виды детской деятельности: игровая, познавательно-исследовательская, коммуникативная, продуктивная.
Материалы и оборудование: слайд-презентация о транспорте, Лэпбук; изображения с видами транспорта, ножницы, тарелочки.















Ход занятия
[bookmark: _Hlk93514449]Воспитатель: доброе утро, ребята! Сегодня мы с вами побеседуем о транспорте.
Ребята, а как вы думаете: для чего были созданы транспортные средства? 
Ответы детей….
Воспитатель: всё верно, транспортные средства были созданы людьми для облегчения перемещения людей и грузов.
Воспитатель: ответьте, пожалуйста, на вопрос, как называются транспортные средства, перевозящие людей?  (пассажирские), а грузы? (грузовые). Существуют разные виды транспорта. Какие виды транспорта вы знаете?
Ответы детей: (воздушный, водный, гужевой, наземный и подземный)
Показ презентации «История транспорта»
Воспитатель: давайте немного поговорим об истории возникновения транспорта и выясним, в какой последовательности появлялись виды транспорта. Как вы думаете, какой первый вид транспорта начал использовать человек? Подумайте внимательно.
Ответы детей…
 Воспитатель: этот вид транспорта называется гужевой, сначала человек передвигался самостоятельно, и все грузы носил на себе. Как вы думаете, легко ли было носить на себе тяжести?
Ответы детей: Тяжело.
Воспитатель: это было очень тяжело. Но тут на помощь человеку пришли …? Да, животные. Какие? 
Ответы детей: Лошадь, осел, собаки на севере.
Воспитатель: а в жарких странах?  
Ответы детей: верблюды и слоны. 
Воспитатель: как вы думаете какой следующий вид транспорта появился, после гужевого?
Ответы детей: (водный).
Воспитатель: а как вы догадались?
Ответы детей….
Воспитатель: молодцы! Потом человек изобрел лодку и парус, стал строить корабли из дерева и использовать силу ветра, надувающего паруса, он получил возможность плавать по рекам, морям, а затем и океанам. Это открыло перед людьми далекие и загадочные земли.
Воспитатель: ответьте, пожалуйста, на вопрос: к водному виду транспорта, что относится?
Ответы детей: (пароходы, теплоходы, корабли, грузовые баржи, лодки, плот, буксир, ледокол).
Воспитатель: итак, вначале появился гужевой, а потом водный вид транспорта. А какой вид транспорта люди изобрели после водного?
Ответы детей: (наземный)
Воспитатель: отлично! Затем появились наземные виды транспорта: первым появился какой - автомобиль, а затем - железная дорога. 
Ребята, подумайте, пожалуйста, есть ли ещё виды транспорта, которые мы не назвали? Правильно, воздушный!
Ответы детей: (воздушный)
Воспитатель: какой транспорт относится к воздушному?
Ответы детей: (самолёт, грузовые самолёты, вертолёты, дирижабль, аэростат, дельтаплан, ракета).
Воспитатель: скажите, пожалуйста, какой вид транспорта мы ещё не назвали? 
Ответы детей: (подземный)
Воспитатель: правильно, ребята, какой транспорт относится к подземному виду?
Ответы детей: (метро).
Музыкальная разминка для глаз «Реснички».
Физминутка: «Дороги по истории транспорта»
Воспитатель: Ребята, давайте подойдем к столу, на котором находится лэпбук по теме «Транспорт», сегодня мы начнём с вами собирать информацию для лэпбука.
Воспитатель: проходите, пожалуйста, за столы. Присаживайтесь. Перед вами лежат картинки с изображениями различных видов транспорта. Ваша задача: вырезать эти картинки по контуру, не торопитесь, вырезывайте аккуратно. Вырезанные картинки, складывайте на тарелочку. Кто вырежет все картинки, возьмите их и сложите их в соответствующие кармашки.
Воспитатель: ребята, сегодня мы только начали наполнять наш лэпбук, но на этом мы не закончили.  Как вы думаете, чем еще можно пополнить лэпбук на тему «Транспорт»?
Ответы детей: (загадками про транспорт, стихотворениями)
Воспитатель: правильно ребята, значит, вам задание, вместе с родителями найдите любые загадки, стихотворения про транспорт, можно использовать любую литературу и интернет-ресурсы.
Воспитатель: скажите пожалуйста вам понравилось занятие, а что вам больше понравилось? 
Ответы детей …
Воспитатель: ребята, вы молодцы, правильно отвечали на заданные вам вопросы.
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